
 
Přehled zahraničních pracovních cest za říjen–prosinec 2019 

 
27.9.-7.10.2019 TAIWAN, TAICHUNG 
Global forum 2019 of direct democracy 
Pořadatel: Democracy international 

Součástí zahraniční pracovní cesty byla prezentace participativního rozpočtu a práce celého Odboru 

strategického rozvoje a spolupráce i sdílení zkušeností s městy jako Barcelona, Helsinky nebo Bern. Město 

Brno je vnímáno na poli participativního rozpočtu velmi kladně, což dokazuje také žádost starosty Tchaj-peje 

o asistenci při rozvoji participativního rozpočtu v hlavním městě Taiwanu. Brno se prezentovalo jako město 

inovativní a město, které naslouchá potřebám svých občanů. Na poli participativního rozpočtu se řadí mezi 

desítku nejúspěšnějších měst. Kancelář participace také získala množství kontaktů na města, kde participaci 

obyvatel rozšířili o další nástroje. 

 

2.-4.10.2019 RAKOUSKO, GRAZ 
CIVITAS Forum 2019 

Pořadatel: město Graz, Iniciativa CIVITAS 

Cílem zahraniční služební cesty byla účast na výroční konferenci iniciativy CIVITAS – CIVITAS Forum 2019 

a propagace projektu LOW-CARB, který byl schválen ve 2. kole operačního programu Interreg CENTRAL 

EUROPE. 

 

3.10.2019 RAKOUSKO, VÍDEŇ 
Oficiální návštěva primátorky města Brna ve Vídni 
Pořadatel: město Vídeň, České centrum ve Vídni, Velvyslanectví ČR v Rakousku  

JUDr. Markéta Vaňková, primátorka města Brna 

První oficiální návštěva primátorky města Brna ve Vídni se uskutečnila na pozvání starosty a hejtmana města 

Vídně. Oficiálního přijetí a slavnostního oběda se rovněž zúčastnila velvyslankyně ČR v Rakousku, hosty přišel 

pozdravit i ředitel vídeňského magistrátu. Program dále pokračoval návštěvou v Českém centru, kde se paní 

primátorka setkala s autorkou výstavy Kontinuum – držitelkou Ceny města Brna, i s ředitelem Českého centra, 

který přítomné seznámil se současnými aktivitami i nejbližšími plány této instituce. Posledním bodem 

programu byla návštěva Velvyslanectví ČR v Rakousku. 

 

6.-11.10.2019 ŠPANĚLSKO, L´HOSPITALET DE LLOBREGAT 
ON STAGE Music Schools for Social Change 

Pořadatel: URBACT, Hudební škola EMMCA (L´Hospitalet de Llobregat) 

Cílem zahraniční pracovní cesty bylo další setkání partnerských měst v rámci projektu ON STAGE – Hudební 

školy pro sociální změnu v rámci Operačního programu URBACT III. Cíl setkání byl zaměřen na přenos dobré 

praxe, metodiku URBACTu, práci s místní akční skupinou, úpravu plánů přenosu včetně časového 

harmonogramu studijních výjezdů a další aktivity spojené s tématem zapojování komunit a jejich rolemi 

v místní správě. Setkání se zúčastnili zástupci ze všech partnerských měst: Adelfie (Itálie), Aarhus (Dánsko), 

Brno (ČR), Valongo (Portugalsko), Katovice (Polsko), Grigny (Francie) a L´Hospitalet de Llobregat 

(Španělsko).    

 

 

 

 

 

 

 



 
7.-9.10.2019 POLSKO, POZNAŇ 
Dny české kultury v Poznani   

Pořadatel: město Poznaň 

Ing. Marek Fišer, člen RMB 

V rámci spolupráce Brna a Poznaně se konal další ročník festivalu Dny české kultury v Poznani, který navazuje 

na Dny polské kultury v Brně a zúčastnila se ho delegace z Brna složená ze zástupců města Brna a Knihovny 

Jiřího Mahena v Brně. Program Dnů české kultury se setkal s příznivým ohlasem a velkým zájmem veřejnosti. 

Pobyt v Poznani byl také využit k pracovním schůzkám a jednáním o dalších aktivitách spolupráce s Poznaní.  

 

7.-9.10.2019 BELGIE, BRUSEL 
Studijní cesta zástupců samospráv do Bruselu  
Pořadatel: Svaz měst a obcí ČR   

JUDr. Markéta Vaňková, primátorka města Brna 

Zahraniční pracovní cesta spočívala v účasti paní primátorky na studijní cestě organizované Svazem měst a obcí 

ČR do institucí EU v Bruselu. Paní primátorka jako místopředsedkyně Svazu měst a obcí ČR pro evropské 

záležitosti byla jednou z klíčových osob celé delegace. Svou přítomnost v Bruselu využila také k bilaterálnímu 

setkání s vedoucím oddělení pro ČR a SR při DG REGIO, k představení aktuálního stavu nástroje ITI v Brně 

a dalších městech ČR.     

 

7.-10.10.2019 BELGIE, BRUSEL 
Evropský týden regionů a měst 
Pořadatel: Evropská komise 

Zahraniční pracovní cesta se konala zejména za účelem návštěvy seminářů a workshopů při Evropském týdnu 

regionů a měst. Toto plénum se odehrávalo v Bruselském kongresovém centru a rovněž v budovách Evropského 

Parlamentu. Jednalo se o jednu z největších akcí jak pro zástupce měst a regionů, tak například pro zástupce 

NNO, vědy a výzkumu či ekonomických subjektů.  

 

8.10.2019 RAKOUSKO, VÍDEŇ 
Exkurze a školení na Ústředním hřbitově ve Vídni za účasti ředitelky Správy hřbitovů města Brna 
Pořadatel: Friedhöfe Wien – Správa hřbitovů města Vídně  

Pracovní cesta se uskutečnila na pozvání Správy vídeňských hřbitovů. Jednalo se o druhou návštěvu a výměnu 

zkušeností v letošním roce. Tentokrát šlo o praktickou ukázku nakládání s technikou. Brněnským hostům se po 

celou dobu věnoval zaměstnanec společnosti „Friedhöfe Wien“. Program pokračoval prohlídkou technického 

zázemí pro stroje a nářadí i zázemí pro zaměstnance. Setkání bylo hodnoceno jako přínosné a inspirativní.  

 

8.-10.10.2019 NĚMECKO, LIPSKO 
Návštěva partnerského města Lipska u příležitosti Slavnosti světel 

Pořadatel: město Lipsko 

Mgr. Petr Hladík, 1. náměstek primátorky města Brna 

Brněnská delegace se zúčastnila oficiálního programu Festivalu světa v Lipsku a oslav 30 let od pádu totality. 

Vedení města reprezentoval první náměstek. Spolu s dalšími zástupci partnerských měst Lipska navštívili 

výstavu věnovanou Chartě 77 a zakázaným umělcům z období NDR, slavnostní ceremonii za přítomnosti 

spolkového prezidenta, primátora Lipska a dalších osobností. Připojili se k mírové modlitbě v kostele 

sv. Mikuláše, vrcholem pak byla samotná slavnost světel ke 30. výročí mírové revoluce v bývalé NDR.  

 

 

 

 



 
8.-12.10.2019 ITÁLIE, RIMINI 
Veletrh TTG Rimini 

Pořadatel: CzechTourism 

Cílem zahraniční pracovní cesty byla účast na jednom z největších B2B veletrhů cestovního ruchu v Itálii – 

TTG Rimini. Město Brno se zde aktivně prezentovalo na společném pultu s regionem Jižní Morava v rámci 

expozice CzechTourism. Brno bylo prezentováno jako město, odkud je ideální podnikat výlety do regionu 

(jak je také popsáno v Programu rozvoje cestovního ruchu).   

 

9.-11.10.2019 VELKÁ BRITÁNIE, LEEDS 
Zasedání Kulturního fóra mezinárodní sítě EUROCITIES 
Pořadatel: EUROCITIES, Leeds City Council 

Ing. Marek Fišer, člen RMB 

Cílem zahraniční pracovní cesty byla účast na fóru a konferenci Kulturního fóra mezinárodní sítě 

EUROCITIES, které bylo primárně určeno pracovníkům z kulturní oblasti a pokračování kulturní spolupráce 

s městy, která jsou součástí platformy EUROCITIES. Došlo k navázání nových pracovních kooperací 

i seznámení s novinkami v kulturní politice partnerských měst i EU a čerpání zkušeností s ohledem na možnou 

kandidaturu statutárního města Brna na Evropské hlavní město kultury v roce 2028. Dalším bodem bylo jednání 

o spolupráci s městem Leeds ve věci výměnných cest mladých hudebníků a případné cesty mládežnického 

orchestru Young Brno Philharmonics do Leedsu a naopak.     

 

9.-12.10.2019 SLOVENSKO, PREŠOVSKÝ KRAJ 
Hrady, krajina a krajinářské úpravy v Prešovském kraji 

Pořadatel: Spoločnosť pre záhradnú a krajinnú tvorbu 

Cílem odborného semináře byla návštěva historických objektů, historických parků, sadovnicky upravených 

veřejných prostor a krajinářských úprav v extravilánu obcí. Návštěvy všech objektů byly doprovázeny 

odborným výkladem pracovnice Památkového ústavu v Prešově, správci jednotlivých areálů a zpracovateli 

rekonstrukcí objektů zeleně. Získané zkušenosti budou uplatněny v rámci pracovní činnosti v oblasti obnovy 

a údržby celoměstsky významných parků a uličních stromořadí a v oblasti obnovy, údržby a rozvoje systému 

zeleně na území statutárního města Brna. 

 

14.-16.10.2019 NORSKO, OSLO 
Mezinárodní konference na téma transformace města a jeho rozvojových lokalit 

Pořadatel: EUROCITIES, město Oslo 

V norském hlavním městě Oslo se uskutečnila mezinárodní konference zaměřená na téma transformace města 

a jeho rozvojových lokalit s názvem „Hovinbyen in the making“. Konferenci pořádalo město Oslo ve spolupráci 

se sítí EUROCITIES, jíž je město Brno členem. Dále bylo součástí programu také setkání pracovní skupiny 

Integrovaný rozvoj měst (working group Integrated urban development) sítě EUROCITIES. Této pracovní 

skupiny se zástupci Odboru strategického rozvoje a spolupráce dlouhodobě účastní. 

 

16.-17.10.2019 SLOVENSKO, BRATISLAVA 
EUROCITIES WG Metropolitan Areas, 2. Bratislava and Surroundings Conference BAUM 2020  

Pořadatel: EUROCITIES, město Bratislava 

Cílem zahraniční pracovní cesty byla účast zástupců Brněnské metropolitní oblasti na setkání pracovní skupiny 

v rámci tzv. metropolitan areas pod hlavičkou sítě EUROCITIES. Dále proběhl druhý ročník konference 

Bratislavy v rámci projektu přeshraniční spolupráce mezi Slovenskem a Rakouskem baum2020.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.aufbauwerk-leipzig.com/


 
9.-11.10.2019 POLSKO, POZNAŇ 
Mezinárodní veletrh ochrany životního prostředí POL-ECO SYSTEM a konference City Development 

Forum 

Pořadatel: město Poznaň 

Hlavním účelem zahraniční pracovní cesty byla účast na konferenci City Development Forum a mezinárodním 

veletrhu ochrany životního prostředí International Trade Fair for Environmental Protection POL-ECO System. 
Veletrh International Trade Fair for Environmental Protection POL-ECO System a konference City 

Development Forum přinesla inspiraci pro organizování veletrhu URBIS SMART CITY FAIR 2020.  

 

14.-16.10.2019 POLSKO, POZNAŇ 
PL – CZ EKOPROJEKT 2019 

Pořadatel: Úřad hejtmana Velkopolského kraje a Velkopolský fond rozvoje 

Město Brno bylo pozváno v rámci partnerství s Poznaní na PL – CZ EKOPROJEKT 2019. Cílem pracovní 

cesty bylo česko-polské sbližování a prezentace měst, institucí a firem v oblasti OZE a ochrany životního 

prostředí. Veškeré informace, které byly v rámci česko-polské spolupráce získány, budou využity v další 

koncepční práci Odboru životního prostředí.   

 

17.10.2019 RAKOUSKO, VÍDEŇ 
Oficiální návštěva tajemníka Magistrátu města Brna ve Vídni 

Pořadatel: město Vídeň 

 

Oficiální návštěva tajemníka MMB se uskutečnila na pozvání ředitele vídeňské radnice. Jednalo se 

o pravidelnou výměnu zkušeností ředitelů úřadů. Uskutečnila se prezentace na téma „Práce s veřejností – PR 

velkých infrastrukturálních projektů ve Vídni“ a prezentace týkající se problematiky GDPR a její realizace 

v praxi. Během rozhovorů došlo k výměně zkušeností a prodiskutovaly se možnosti prohloubení další 

spolupráce na nejbližší období.  

 

19.-24.10.2019 JIŽNÍ KOREA, SOUL, PUSAN 
Tourism Roadshow: Discover Czech Republic and Czech Specials 2019 

Pořadatel: CzechTourism Jižní Korea 

Cílem zahraniční pracovní cesty byla účast na Roadshow v Soulu a v Pusanu. Na Roadshow bylo město Brno 

společně s Jižní Moravou představeno formou prezentace, po které následovala setkání s B2B sektorem. Jižní 

Korea zůstává na 4. místě, co se týče počtu příjezdů turistů do Brna. Je proto jednou ze zemí pro směřování 

marketingových kampaní v cestovním ruchu. Společná prezentace města a kraje je smysluplnější, protože 

propojení města a regionu je velice důležité.  

 

20.-23.10.2019 ŠVÉDSKO, UPPSALA 
EUROCITIES Mobility Forum meeting 

Pořadatel: EUROCITIES 

Cílem zahraniční pracovní cesty byla účast na pravidelném zasedání pracovní skupiny „Smart and connected 

mobility“ sítě EUROCITIES. Součástí setkání na téma zavádění nových technologií do městské dopravy byly 

workshopy a panelová diskuse a také plenární zasedání fóra Mobility. Účastníky konference bylo asi 

50 odborníků a stakeholderů z členských zemí sítě EUROCITIES a další hosté z institucí EU. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
21.-23.10.2019 POLSKO, KATOVICE 
URBACT III – ON STAGE Music Schools For Social Change 
Pořadatel: město Katovice, URBACT 

Cílem zahraniční pracovní cesty bylo čtvrté setkání partnerských měst v rámci 2. fáze projektu ON STAGE – 

Hudební školy pro sociální změnu v rámci Operačního programu URBACT III. Setkání pořádalo město 

Katovice ve spolupráci s Katowice City of Gardens. Cíl setkání byl zaměřen na přenos dobré praxe: představení 

dosažených výsledků z přenosů partnerských měst a reflexe nad proběhlými mobilitami. Tematicky se setkání 

zaměřilo na metodologii URBACTu operačních dovedností a vzdělávacích dovedností. Setkání se zúčastnili 

zástupci ze všech partnerských měst: Adelfie (Itálie), Aarhus (Dánsko), Brno (ČR), Valongo (Portugalsko), 

Katovice (Polsko), Grigny (Francie) a L´Hospitalet de Llobregat (Španělsko).    

 

21.-24.10.2019 NĚMECKO, STUTTGART 
Výročí 30 let partnerství Brno – Stuttgart  
Pořadatel: město Stuttgart a Schwäbisch Gmünd 

JUDr. Markéta Vaňková, primátorka města Brna (22.–23. 10. 2019) 

Ing. Oliver Pospíšil, náměstek primátorky města Brna (22.–23. 10. 2019) 

Ing. Marek Fišer, člen RMB (21.–23. 10. 2019) 

Ing. David Grund, člen RMB (21.–23. 10. 2019) 

Mgr. Filip Leder, člen ZMB (21.–23. 10. 2019) 

Ing. Ivan Fencl, člen ZMB (21.–23. 10. 2019) 

Mgr. Pavel Sázavský, člen ZMB (21.–23. 10. 2019) 

Návštěva oficiální delegace města Brna se uskutečnila na pozvání města Stuttgartu při příležitosti 30. výročí 

partnerské spolupráce obou měst. Součástí brněnské delegace vedené primátorkou města Brna byli také zástupci 

politických stran z řad koalice i opozice a představitelé spolupracujících škol či kulturních institucí. Tato 

mezinárodní kooperace se dlouhodobě úspěšně rozvíjí především v oblasti vzdělávání, práce s mládeží, kultury, 

sportu, dopravy i městského plánování.  

 

22.-25.10.2019 NORSKO, OSLO 
Zasedání Fóra životního prostředí EUROCITIES a jeho pracovních skupin 

Pořadatel: EUROCITIES  

Cílem zahraniční pracovní cesty do Osla byla účast na zasedání Fóra životního prostředí EUROCITIES a jeho 

pracovních skupin. Město Brno je mimo jiné zapojeno do aktivit pracovní skupiny Zelené plochy a biodiverzita 

a pracovní skupiny Kvalita ovzduší, klimatické změny a energetická účinnost. V obou skupinách je cílem 

zejména sdílení zkušeností v dané oblasti a získávání nových poznatků, které mohou být využitelné pro zlepšení 

situace způsobené klimatickými změnami ve městě Brně.  

 

23.-24.10.2019 RAKOUSKO, VÍDEŇ 
Recepce u příležitosti Dne vzniku samostatného československého státu a 30. výročí pádu Železné opony  
Pořadatel: Velvyslanectví ČR v Rakousku 

Velvyslankyně ČR v Rakousku a stálý představitel ČR při OSN, OBSE a ostatních mezinárodních organizací 

ve Vídni společně uspořádali recepci u příležitosti státního svátku 28. října. Recepce byla letos také 

připomenutím 30. výročí pádu Železné opony. Součástí recepce byla panelová výstava připravená Národním 

muzeem, která přiblížila události pohnutých listopadových dní 1989.   

 

 

 

 



 
28.-29.10.2019 RAKOUSKO, VÍDEŇ 
City Leadership Forum on Mobility 

Pořadatel: Cities Today Institute 

RNDr. Filip Chvátal, člen RMB (28. 10. 2019) 

        

Na konferenci s účastí evropských měst, soukromého sektoru z oblasti řešení problematiky městské mobility 

a pod vedením Cities Today Institute došlo k cenné výměně a získání nových zkušeností v oblasti MaaS 

(mobilita jako služba), dopadů nových podob mobility na územní plánování a podobu veřejných prostor, 

informačních a platebních systémů v oblasti mobility včetně sdílení dat i v problematice nových, alternativních 

systémů (např. sdílení aut a služeb spojených s veřejnou i individuální dopravou osob). 

 

29.-31.10.2019 ŠPANĚLSKO, BILBAO 
Smart Cities v České republice 

Pořadatel: Velvyslanectví České republiky ve Španělsku 

 

Cílem akce bylo prezentovat španělským zástupcům sektor Smart Cities České republiky. Akce byla primárně 

určená odborným a technickým pracovníkům úřadů a firem. V rámci akce zástupci města všem účastníkům 

prezentovali aktivity města Brna v oblasti Smart Cities. Současně všechny pozvali k účasti na veletrhu Urbis 

Smart City 2020, který se uskuteční v areálu Veletrhů Brno ve dnech 3.–4. 6. 2020. V rámci akce se v Bilbau 

uskutečnilo mnoho B2B jednání se zástupci jiných měst nejen z České republiky. Velmi přínosné se ukázalo 

být jednání s profesorem Univerzity de Deusto, který se problematice Smart Cities v kontextu rozvoje měst 

věnuje.  

 

3.-7.11.2019  VELKÁ BRITÁNIE, LONDÝN 
Veletrh cestovního ruchu World Travel Market London 

Pořadatel:  CzechTourism 

Město Brno se prezentovalo na veletrhu cestovního ruchu World Travel Market v Londýně na stánku České 

republiky zaštiťovaném Českou centrálou cestovního ruchu – CzechTourism. Velká Británie je pro řadu 

destinací, včetně Brna a Jihomoravského kraje, důležitou zemí z hlediska příjezdového cestovního ruchu, a to 

zejména díky vytížené pravidelné letecké lince Brno-Londýn. Jako velmi efektivní se jeví společná prezentace 

Brna a regionu jižní Moravy, která oslovila široké spektrum cílových skupin turistů různého zaměření (kultura, 

moderní architektura, památky UNESCO, sport, vinařská turistika). Úspěšná byla prezentace Brna jako 

„kulturní destinace“ a také jako „gastronomické destinace“. 

 

7.-8.11.2019  POLSKO, WROCLAW 
Prohlídka informačního kiosku WUWA a jednání s vedoucím Oddělení obchodu a propagace – Odbor 

strategie a rozvoje města Wroclaw 

Pořadatel: město Wroclaw 

Setkání s wroclawskou kontaktní osobou mezinárodní sítě Werkbund poskytlo nejnovější informace 

o aktuálním stavu místního informačního kiosku i celého experimentálního sídliště WUWA. V Brně je výstavba 

informačního kiosku stále ve stádiu příprav, termín pro zhotovení byl nyní stanoven na konec června 2020. 

Pracovní jednání na wroclawském magistrátě poskytlo cenné informace týkající se regulace venkovní reklamy 

v historickém jádru města i podmínek spolupráce s firmou Rengl.  

 

7.-9.11.2019  NĚMECKO, LIPSKO 
Slavnostní zakončení Českého roku v Lipsku – hostování Národního divadla Brno v opeře Lipsko 

Pořadatel: Ministerstvo kultury České republiky, město Brno, město Lipsko 

 

Slavnostní zakončení více než rok trvající akce Český rok kultury v Lipsku proběhlo dne 8. listopadu 2019 v Opeře 

Lipsko, a to představením Národního divadla Brno opery Leoše Janáčka Její pastorkyňa/Jenůfa. Obě metropole 

hrály významnou roli v životě skladatele Leoše Janáčka – v Lipsku studoval a v Brně žil. Fenomenální provedení 

tohoto představení bylo oceněno diváky potleskem ve stoje a sklidilo i skvělou kritiku v místním tisku. Na tomto 

projektu spolupracovalo, kromě již zaběhlé spolupráce měst Brna a Lipska, několik institucí, zejména však 

Ministerstvo kultury České republiky a Moravská zemská knihovna v Brně. 



 
10.-13.11.2019  NIZOZEMSKO, ROTTERDAM 
Final Liaison Group meeting of project RUGGEDISED 

Pořadatel: RUGGEDISED project 

Zahraniční pracovní cesta se uskutečnila při příležitosti závěrečného jednání tzv. Liaison Group v rámci 

pracovního balíčku WP1 projektu RUGGEDISED. Liaison Group meeting je povinnou součástí projektového 

reportingu a účast zástupce města Brna na něm byla povinná. Součástí programu byla také účast na konferenci 

Ahoy RUGGEDISED a setkání se zástupci jiných nizozemských chytrých měst (např. Amsterdam nebo 

Utrecht). Dále byly projednány modelové scénáře zapojení a role jednotlivých stakeholderů ve městech pro 

dosažení tzv. „bezemisních čtvrtí“. 

 

12.11.2019 SLOVENSKO, BRATISLAVA 
Setkání k projektu Integrácia 

Pořadatel: OZ Integrácia 

JUDr. Markéta Vaňková, primátorka města Brna 

Mgr. Jaroslav Suchý, člen RMB 

Cílem zahraniční pracovní cesty byla účast zástupců města Brna na setkání projektu Integrácia, které pořádalo 

občanské sdružení Integrácia na výstavišti Incheba Bratislava. Setkání se zúčastnilo na 3 000 žáků ze Slovenska, 

Polska, Maďarska a České republiky. Zástupci města Brna se seznámili s aktivitami a cíli projektu a získali 

informace a inspiraci k uspořádání obdobného setkání dětí ze zemí V4. Primátorka města Brna převzala žezlo 

tohoto projektu a příští setkání se uskuteční 15. října 2020 v Brně.   

 

12.-14.11.2019 NĚMECKO, BERLÍN 
2. Mezinárodní dialog o městské mobilitě 

Pořadatel: The Drivery (Mobility Innovators Club) 

Účelem cesty byla účast na 2. Mezinárodním dialogu o městské mobilitě (UMD). Na této konferenci mohou 

vládní představitelé, podnikatelé, akademici a veřejní aktivisté rozvíjet neobvyklé myšlenky, diskutovat 

o kontroverzních názorech a společně vytvářet nové kroky tvůrčího rozvoje. Zde se mohou představitelé zemí 

podělit o své odlišné názory, pozice a záměry novým způsobem. UMD umožňuje všem zúčastněným v oblasti 

městské mobility dosáhnout nových porozumění a vytvořit nové cesty řešení pro buducnost udržitelné mobility.  

 

13.-14.11.2019 DÁNSKO, KODAŇ 
Exkurze do zařízení společnosti Ramboll v Kodani 

Pořadatel: SAKO Brno, a.s. 

Mgr. Petr Hladík, 1. náměstek primátorky 

Ing. David Grund, člen RMB 

Ve dnech 13. a 14. listopadu 2019 se uskutečnila exkurze a jednání ve společnosti Ramboll, přední inženýrské, 

projekční a poradenské společnosti v Dánsku. Při jednání byli projednávány nové možnosti zařízení, které bylo 

vybráno pro novou linku K1 SAKO. Navštívili jsme také spalovnu kalů Lynnetten, která má energetickou 

účinnost na světové úrovni s významným čistým vývozem energie do sítě dálkového vytápění v Kodani.  

 

14.-16.11.2019  NĚMECKO, LIPSKO 
Mezinárodní kongres – Společnost pro podporovanou komunikaci  

Pořadatel: město Lipsko, Gesellschaft für Unterstützte Kommunikation e. V. 

Zástupci města Brna se tohoto významného kongresu zúčastnili na pozvání partnerského města Lipska. 

Tématem kongresu byla alternativní a augmentativní komunikace a komunikační pomoc pro nejrůznější cílové 

skupiny od nejmenších dětí, přes osoby se zdravotním postižením, seniory, analfabety až po migranty. V práci 

jde o široký soubor praktik a zařízení pro podporu komunikace jako je Braillovo písmo, komunikační aplikace, 

piktogramy, orientační podpora ve veřejných budovách atd.  

 



 
18.-22.11.2019  FRANCIE, PAŘÍŽ 
Mezinárodní konference „Criminal Law, Criminology and Police Science“ 

Pořadatel: WASET (World Academy of Science, Engineering and Technology) 

 

Cílem zahraniční pracovní cesty byla účast na mezinárodní konferenci „Criminal Law, Criminology and Police 

Science“. Jednotlivé příspěvky byly zaměřeny především na tato aktuální témata: ochrana kyberprostoru, 

efektivita bezpečnostních opatření a současná praxe, terorismus a jeho emotivní spouštěče, destabilizace 

globální bezpečnosti, obchodování s lidmi a možnosti prevence nebo využívání mobilních a internetových 

aplikací v oblasti bezpečnosti komunit.   
 

18.-21.11.2019 ŠPANĚLSKO, BARCELONA 
9. ročník Smart City World Congress v Barceloně 

Pořadatel: Fira Barcelona 

Bc. Tomáš Koláčný, náměstek primátorky 

Cílem zahraniční pracovní cesty byla účast na 9. veletrhu a kongresu Smart City World Congress. Tato akce je 

velmi prestižní; koncentrují se zde odborníci na udržitelný rozvoj měst z řad politiků a úředníků, akademické 

sféry a privátního sektoru. Zúčastnilo se jí více než 700 měst ze 146 zemí. Vystoupilo více než 400 expertů 

z 5 kontinentů. Celkově bylo na akci 1 010 vystavujících a navštívilo ji téměř 25 000 návštěvníků. Účast na 

veletrhu vedla zejména k navázání bilaterálních kontaktů se zástupci významných institucí, inovativních měst 

i privátního sektoru. To vše s cílem propagovat město Brno a nalákat tyto zajímavé aktéry k aktivní účasti na 

veletrhu Urbis Smart City Fair, který se bude konat ve dnech 3. a 4. 6. 2020 v Brně. 

 

19.-21.11.2019 BELGIE, GENT 
Setkání pracovní skupiny Bydlení v rámci sítě EUROCITIES 

Pořadatel:  EUROCITIES a město Gent 

Setkání pracovní skupiny sítě EUROCITIES zabývající se problematikou bydlení bylo zaměřeno na renovaci 

a obnovu bytového fondu, nejnovější aktualizace o bydlení na úrovni EU a nejnovější iniciativy partnerských 

měst zapojených do sítě EUROCITIES. Byly představeny projekty některých zúčastněných měst v oblasti 

renovace a obnovy bydlení. Zástupci města Brna měli možnost porovnat situaci v dalších evropských městech 

a získat podněty k možným řešením problematiky obnovy města, rekonstrukce bytového fondu a zajištění 

kvality bydlení pro všechny sociální skupiny. 

 

19.-21.11.2019 SLOVENSKO, ŠTRBSKÉ PLESO 
15. konference Slovenské parkovací asociace 

Pořadatel: Slovenská parkovací asociace 

Tématika konference byla úzce zaměřena na problematiku parkování ve městech s důrazem na řešení, regulaci 

a technologie pro využití možností legislativně stanovených způsobů regulace pro účely organizace dopravy na 

území obce. Problematika parkování je ve městě Brně v současné době realizována naplňováním úkolů 

vyplývajících z přijaté Strategie parkování ve městě Brně. Při zpracovávání projektů pro legalizaci parkovacích 

stání a pro realizaci rezidentního parkování lze poznatky a zkušenosti získané z na této konferenci objektivně 

uplatnit také ve městě Brně. 

 

20.-22.11.2019 VELKÁ BRITÁNIE, LEEDS 
Konference „Dítě ve městě“ 
Pořadatel: město Leeds 

Zástupci města Brna se zúčastnili mezinárodní konference „Child in the City – Child Poverty in Western Cities“ 

na pozvání partnerského města Leedsu. Konference obsahovala příspěvky zástupců univerzit, některých 

zástupců pozvaných měst a také paralelní setkání v menším počtu účastníků, kdy byly prezentovány projekty 

z různých evropských měst. Zástupci města Brna navštívili místní organizaci zajišťující aktivity pro děti ze 

sociálně vyloučených lokalit a na konferenci prezentovali zkušenosti z oblasti řešení dětské chudoby 

v interdisciplinárním kontextu. Přínosem této cesty bylo získání informací o řešení této problematiky v dalších 

evropských městech a možnost výměny zkušeností v rámci diskuze.   

 

 



 
21.-24.11.2019 BELGIE, BRUSEL, CHARLEROI 
Mezinárodní veletrh Meet and Build 

Pořadatel: Meet and Build, České centrum v Bruselu, zastoupení JMK v Bruselu, město Brno 

Bc. Tomáš Koláčný, náměstek primátorky města Brna   

Ondřej Kotas, člen ZMB 

Město Brno se spolupodílelo na mezinárodním festivalu MEET & BUILD, který je v Belgii jedinečným místem 

k poslechu rozhovorů světových odborníků, sdílení know-how a sdružování belgického herního (a dalšího 

kreativního) průmyslu. Meet & Build je nejvýznamnějším belgickým herním festivalem, letošní ročník byl 

zaměřen na elitní české tvůrce počítačových her. Cesta byla využita i k návštěvě nového kreativního hubu 

Charleroi HUB a konvertovaného brownfieldu bývalého kláštera, ve kterém se nyní nachází muzeum historie 

fotografie. Areál v sobě zajímavým způsobem kombinuje výstavní prostory v historické části a chodbách, 

v nově přistavěné části se nachází místo na workshopy a kavárna. 

 

24.-28.11.2019 VELKÁ BRITÁNIE, GLASGOW 
Konference Host City 
Pořadatel: Cavendish Group International Ltd. 

Ing. Marek Fišer, člen RMB 

 

Ve dnech 24.–28. listopadu 2019 se ve skotském Glasgow uskutečnila konference Host City 2019 s názvem 

„Innovate, Reformulate & Co-create“. V rámci ní se setkali zástupci měst, regionů a organizací zaměřených na 

destinační marketing, které pořádají velké sportovní a kulturní akce i organizátoři velkých eventů. Konference 

nabídla prezentace, workshopy a panelové diskuze odborníků z Evropy, Asie, Austrálie či USA s cílem pomoci 

městům nastavovat fungující strategie vlastní propagace právě díky tomu, že podobné akce hostí. Jedním 

z přínosů konference byla možnost aktivního networkingu a navázání spolupráce s partnery ze zahraničí. 

 

25.-26.11.2019 BELGIE, BRUSEL 
EU Design days – Sustainability and circular economy 

Pořadatel: European Regions Research and Innovation Network 

Téma cirkulární ekonomiky je v poslední době velmi diskutovaným tématem, jeho relevanci potvrzuje i fakt, 

že je jedním z hodnot strategie #brno2050. Hodnota Čisté a cirkulární město ve svých opatřeních zdůrazňuje 

propagaci této tematiky směrem k občanům, realizace kampaní a také motivačních nástrojů je v tomto případě 

spíše pro privátní sektor. Seminář byl prakticky zaměřený a pojednával o přístupech evropských měst, 

zkušenostech s propagací tématu a konkrétních projektech. Je užitečné začít cirkulární ekonomiku vnímat jako 

důležitou součást běžného života.  

 

25.-27.11.2019 ITÁLIE, MILÁNO, TURÍN 
Obchodní mise do severní Itálie  
Pořadatel: Regionální hospodářská komora Brno, Ministerstvo zahraničních věcí ČR 

Cílem zahraniční pracovní cesty byla účast na obchodní misi do Milána a Turína, která byla organizována 

v rámci projektu Centra mezinárodního obchodu realizovaného Regionální hospodářskou komorou Brno 

a zčásti jako doprovodná podnikatelská mise ministra zahraničních věcí ČR. V rámci návštěvy Milána proběhla 

návštěva a prezentace univerzity Politecnica di Milano a jejího podnikatelského inkubátoru PoliHub. V Turíně 

byl prezentován potenciál Brna a Jihomoravského kraje v oblasti vesmírného průmyslu.  

 

27.-30.11.2019 NĚMECKO, BERLÍN 
Konference „Noční život“ 2019 
Pořadatel: Clubcommission Berlin 

Osmý ročník konference „Noční život“ představuje mezinárodní konferenci zaměřenou na oblast plánování 

bezpečného nočního života a festivalové kultury. Na konferenci každoročně vystupují přední odborníci 

z Evropy, ale také z USA a dalších zemí světa. Konference byla rozdělena do systematických bloků podle 

oblastí, které s problematikou nočního života souvisí. Stěžejní byly bloky zaměřené na prevenci v oblasti 

rizikového chování, bezpečnosti a užívání legálních i nelegálních návykových látek. Poznatky získané na 

konferenci budou sloužit jako odborné podklady pro další práci Koordinačního centra prevence a týmu 

odborníků, který působí v rámci Městského koordinačního týmu pro oblast drog a závislostí.  

 



 
1.-4.12.2019 NORSKO, OSLO 
Pracovní skupina „Drogová prevence“ 
Pořadatel: EUROCITIES 

Město Brno je od roku 1993 členem sítě velkých evropských měst EUROCITIES. Cílem zahraniční pracovní 

cesty do Osla byla účast na pracovní skupině zaměřené na „drogovou prevenci“, která se pravidelně schází 

dvakrát ročně. Skupina pracovala s tématem prevence zneužívání legálních i nelegálních látek včetně alkoholu, 

tabáku, narkotik a léků. Pracovní skupina byl při zasedání rozdělena na dvě podskupiny zaměřené na drogovou 

prevenci a Harm reduction.  

 

11.12.2019 BELGIE, BRUSEL 
Workshop zaměřený na funkční městské oblasti 

Pořadatel: Evropská komise, DG Regio 

Cílem zahraniční pracovní cesty byla účast na workshopu pořádaném Evropskou komisí (DG Regio), který byl 

zaměřen na funkční městské oblasti (FUA) a jejich podporu v programovém období EU 2021–2027. Cílem 

workshopu bylo vysvětlit a pomoci ujasnit koncept FUA kolegům z DG Regio, kteří jednají s řídicími orgány 

a budou vyjednávat operační programy a podporu nástroje ITI v příštím programovém období 2021–2027. 

 

13.12.2019 SLOVENSKO, BRATISLAVA 
Exkurze v rámci projektu MUNISS 

Pořadatel: MUNISS projekt 

Exkurze studentských týmů tohoto ročníku MUNISS byla zaměřena na brownfieldy a měla dvě části. Nejprve 

se uskutečnila prohlídka „Nové Cvernovky“, částečně revitalizovaného brownfieldu, a poté na Slovenské 

technické univerzitě proběhlo několik prezentací na téma brownfields. Studenti z Brna se seznámili 

s vnitroblokem univerzity, který mají slovenské týmy zadány v rámci letošního ročníku MUNISS. 

 

Zpracoval: OZV

10. 1. 2020 


